

市四院杯 现场新闻大赛 我说这十年

从“自己干”到“带头干”

■ 口述人:李现来(阳谷县安乐镇王庄村党支部书记)

我叫李现来,今年38岁,是阳谷县安乐镇王庄村党支部书记,因为有着7000只种鸽的养殖基地,大家给我起了个“鸽子大王”的绰号。

这几天,看着孵化箱里一只只破壳而出的幼鸽,我心里别提多高兴了。

我从小就喜欢小动物,小时候家里一直养着几只鸽子。结婚后,我在县里的一家企业上班,每月有固定的收入,生活也比较安稳。2012年,我决定跳出“舒适圈”,萌生了养鸽子的想法,于是买进了200只种鸽。因为有着多年的养殖经验,又赶上市场行情不错,当年,我就收获了种鸽养殖的“第一桶金”。

虽然赚的钱不多,但初步的成功,激发了我创业的热情。2013年,

在村里的帮助和协调下,我租下了村里的一处旧鸡棚,作为养殖场,并逐步扩大种鸽养殖规模。

2015年之前,养殖场一直采用传统养殖模式,我和妻子起早贪黑,照顾鸽子就像照顾自己的孩子一样。看着一只只鸽子茁壮成长,收益越来越好,虽然身体很累,但心里很甜,感觉日子更有奔头了。

随着养殖规模的扩大,2016年,我筹集资金购买了自动化料机。自动化料机的使用不仅解放了劳动力,也让鸽子的饲养变得更加科学、规范。

2020年,在镇党委、政府的帮助下,我进一步扩大养殖规模,建起了占地10亩的鸽子养殖基地,种鸽数量达到7000只。鸽蛋、肉鸽销往上海、杭州等多个城市,取得了良好的经济效益,我也成为大家眼里的致富能手。

物质上富裕了,精神上也有了更高的追求。2018年,我递交了入党申请书,经过组织培养,成为一名正式党员。今年9月,经过民主测评、党员推选,我成功当选王庄村党支部书记。

人居环境整治提升是全面推进乡村振兴战略实施的“先手棋”。今年,我带领王庄村全体村民,从整治人居环境、修建道路、绿化提升、治理坑塘入手,让王庄村村容村貌焕然一新,在全镇季度考核中被评选为一类村庄。村里的4个废弃坑塘治理变成鱼塘,承包出去之后,给村集体增加了不少收入。

我深知,发展和壮大村集体经济是加强基层组织建设的引擎。有了这个基础,党支部就可以为群众办更多实事。

土地资源是王庄村最大的资源,我认为,唯有充分挖掘土地资源,坚

定不移搞好土地流转,实现土地规模化、集约化、机械化种植,才能最大限度增加村集体收入,为群众办更多实事,实现乡村振兴。

我们村积极响应安乐镇党委、政府号召,做足做活“党支部+土地流转”文章,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,先后召开了村“两委”会议、党员大会、群众代表大会等近10次会议,让大家充分了解土地流转的政策和利好。

今年秋季,王庄村成功签订70余份合同,流转土地300亩,调整地块43块,成功打造出一块成片连方的大田。通过村党支部领办合作社的模式,实现了土地规模化、集约化、机械化、科技化种植。仅此一项,每年能为村集体增收20余万元,为乡村振兴打下更加坚实的经济基础。

(本报记者 许金松 采访整理)

喜迎二十大

2022中国(聊城)农民丰收节庆祝活动举行

本报讯(记者 赵宗锋)金秋送爽,硕果飘香。9月23日上午,“庆丰收 迎盛会”2022中国(聊城)农民丰收节暨“聊·胜一筹!”品牌农产品展销会启动仪式在开发区国际会展中心广场举行。市委常委、秘书长刘昌松致辞并宣布丰收节开幕。

刘昌松在致辞中向全市广大农民朋友和工作在“三农”战线的同志们致以节日的祝贺,向长期以来关心支持聊城“三农”事业发展的社会各界朋友表示衷心的感谢。他说,全面推进乡村振兴,农业是主阵地,农村是主战场,农民是主力军。我们要以此次活动为契机,坚定不移贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,坚持农业农村优先发展,在促进农业高质量发展、农村宜居

宜业、农民富裕富足上迈出更大步伐,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

启动仪式上,专题推介了聊城“新三宝”,与会人员共同观看“我眼中的丰收”事迹展播宣传片,通报表彰聊城市“丰产丰收保供”工作表现突出的集体和个人。

现场还举行了文艺节目演出、品牌农产品展销、农产品直播促销及网红产品对接等丰富多彩的活动。

丰收节期间,我市还将举办“聊·胜一筹!”消费帮扶直播系列活动,唱响爱党感恩主旋律,强化聊城农业大市新担当,履行“三农”工作者新使命,展现农民群众新风貌,聚焦全面推进乡村振兴,聚力推进“六个新聊城”建设,奋力谱写乡村振兴齐鲁样板聊城新篇章。

《习近平谈治国理政》第四卷宣讲进社区

本报讯(记者 叶震震)为进一步深化《习近平谈治国理政》第四卷学习,兴起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想新高潮,近日,市委讲师团副团长、教授杨士武到东昌府区鼓楼街道站前社区,为干部群众作《习近平谈治国理政》第四卷宣讲报告。

“在喜迎党的二十大胜利召开之际,《习近平谈治国理政》第四卷出版发行,这部重要著作生动记录了习近平总书记领导和人民应变局、开新局的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面系统反映

习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。”报告会上,杨士武以《感悟思想伟力真理力量》为题,从五个方面对《习近平谈治国理政》第四卷的主要内容进行了深入浅出的讲解。

报告会后,社区的党员干部和群众纷纷表示,要深入学习《习近平谈治国理政》第四卷,全面加强习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻体现在提高政治站位、筑牢政治忠诚、做好本职工作上,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市政府办公室

召开党风廉政建设暨警示教育工作会议

本报讯(记者 赵宗锋 通讯员 杨晓彤)9月23日上午,市政府办公室召开党风廉政建设暨警示教育工作会议,进一步加强机关党风廉政建设,推进全面从严治党向纵深发展。

会议指出,做好党风廉政建设意义重大。要聚焦政治建设,着力强化理论武装。聚焦管党治党,着力压实主体责任。聚焦权力制约,着力抓好制度执行。聚焦标本兼治,着力深化警示教育。

政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终把严守纪律规矩作为终身“必修课”,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,永葆“清廉干净”的本色。要进一步贯彻“真严细实快”的工作作风,坚决做到以文辅政“实”、信息服务“准”、办事办会“细”、督办落实“紧”、政务保障“优”、创新举措“多”,切实发挥好“身在兵位、胸为帅谋”的作用。要正确认识苦与乐、得与失的关系,始终保持干事创业的激情,做到文无积卷、事不过夜,真正当好“坚强前哨”和“巩固后院”。

会上还集中观看了警示教育片《纪律失守的代价》。

我市以城带乡推动城乡融合发展

本报讯(记者 王培源)“现在天气不那么热了,趁着今天歇班带孩子出来玩儿。这里环境优美,让人感觉心情舒畅。”9月24日,家住开发区蒋官屯街道英才小区的李强带着孩子在小区附近的“口袋公园”玩耍。

今年1—8月,我市高品质推进城市更新,大力推进道路桥梁、地下管网、公园绿地等基础设施工程,海绵城市建设面积55.2平方公里,城市功能和品质大幅提升;深入打好污染防治攻坚战,我市环境空气质量综合指数同比改善5.3%,优良天数增加6天;国控水质断面全面达标,水环境质量指数改善率居全省第3位。

要把乡村振兴战略这篇大文章做好,必须走城乡融合发展之路。我市结

合农业大市实际,全面推进乡村振兴,扛牢农业大市稳产保供责任,粮食总产稳定在55亿公斤以上,瓜菜菌产量居全国前列。今年夏粮实现面积、单产、总产“三增”,“三品一标”认证数量稳居全省首位。积极培育壮大特色产业,建成1个国家级、5个省级现代农业产业园。农产品加工业产值超过840亿元,“冠县灵芝”“临清桑黄”等被列入今年首批“全国名特优新农产品”名录。我市获批全国高标准农田建设保险机制试点城市,全国农业社会化服务典型发布活动在东阿县举行。农村人居环境大幅改善,截至8月底,全市累计创建“美丽庭院”21.17万户,36个省级美丽宜居乡村示范村总体建设进度超过96%。



目击

9月23日,在位于高新区的大族元亨光电有限责任公司车间里,工人正在生产LED显示屏。

大族元亨光电有限责任公司专注于LED显示、LED照明和LED交通产品的研发、生产及工程安装服务,是国家高新技术企业,拥有专利90多项,取得多项国内和国际认证,产品远销120多个国家和地区。

■ 商景豪

■ 本报记者 侯莎莎

丁刘村的桃子论个卖

9月21日,时近秋分,丁刘村的桃园里,依然硕果满枝。茂密的绿叶随风摇曳,一个个比拳头还大的中华寿桃青中带红,令人垂涎。

园内,村民崔洪祥小心地将寿桃摘下,轻轻放进小推车里。园外,远道而来的收购商庞延宝正在将崔洪祥运出的寿桃分箱装车。

“快点呀,老崔,济南的超市还等着咱的寿桃上架呢!”崔洪祥又推来一车寿桃,庞延宝忍不住催促。“急啥,心急吃不了甜寿桃。”崔洪祥打趣道,又忙不迭地去桃园摘桃。庞延宝将寿桃一一拿出,放进礼品箱后便直接装上了车。为何不称重?面对记者的疑问,庞延宝笑着:“你还不知道他们村的寿桃论个卖呀?”

丁刘村是在平区杜郎口镇东部的一个小村庄,杜郎路依村而过,桃园就坐落在杜郎路旁边。村口矗立着写有“丁刘特产 中华寿桃”的宣传栏,下方“发展特色产业 助力乡村振兴”几个字分外显眼。村党支部书记刘乐修是远近闻名的能人,之前在济南、高唐等地干过装修、家政生意。2014年,看到农村发展得越来越快,政策越来越好,直接打道回府,回村种地。

这会儿,刘乐修也忙得不可开交,电话一个接一个:“实在是没招了,全订出去了!要不,再等20天,晚霜成熟了,再给您发货。”说到寿桃一个能卖

到6元钱的高价,刘乐修爽快地回答:“靠的是口碑!”

刘乐修随手摘下一个桃子。只见这个寿桃个头大,桃尖高挑,颜色通红,咬上一口,味浓香溢。“我们肥料用的是豆饼,提升甜度!而且,种植全过程绿色有机!”

“除了颜值高、口感好,还得瞅准市场!”刘乐修说,“俺村这个桃成熟晚,赶上中秋、国庆双节上市,大家走亲访友都爱带点土特产;另外,中华寿桃寓意健康长寿,大家买来送老人,图个吉祥如意!”

桃园里,67岁的村民赵日刚也乐

得不行,他算了一笔账:“今年一亩地能收入15000元,成本5000元,这30亩桃树能卖30万元呢!刘书记带俺们种寿桃,这路是走对了!”

刘乐修的“果园工程”还远不止如此。“现在,桃园的桃供不应求,我打算扩大果园规模,再种植30亩,让更多村民加入,我们一起管理果园,致富增收!”刘乐修信心满满地说。

“国逢盛世江山美 民步小康岁月新”,这是挂在村口大门的一副对联。如今,丁刘村村民共同富裕的道路越走越宽,处处呈现出和谐共进、繁荣发展的亮丽风景。

向孔繁森同志学习

做人民满意的公务员

交出人民满意成绩单

——东阿县公安局真情为民服务纪实

■ 本报记者 赵艳君

9月21日,喜讯从省会济南传来。

当日,山东省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在济南召开,东阿县公安局被授予“人民满意的公务员集体”称号。

这意味着,始终坚持以人民为中心的发展思想,始终恪守“人民公安为人民”宗旨理念的东阿县公安局,又交出一张让党和人民群众满意的亮眼成绩单。

荣誉背后是东阿公安多年来脚踏实地的勤勉与奋斗。

执法为民,提升群众满意度

9月18日,东阿县公安局刑侦大队一中队联合合成作战指挥中心破获一

起帮助信息网络犯罪活动案,办案民警远赴安徽宿州抓获一名上网逃犯。连续3天,东阿公安连破4起“帮信”案,抓获4名嫌疑人,有力震慑了各类违法犯罪活动。

在社会面防控能力显著提升的同时,东阿县公安局始终坚持严打侵犯类犯罪,始终保持高压态势,坚决向严重暴力、电信诈骗等犯罪活动“亮剑”,开展“三重三见”“零点行动”“星空护学”等专项行动。

今年以来,东阿县公安局侦破电信诈骗案件42起,抓获犯罪嫌疑人102人,止付账户1612个,资金5876万元,冻结账户36个,资金375万元;侦破王某凯代缴代办养老保险诈骗案,受骗群众32人,涉案资金400余万元,该案先后被人民网、新华网等多家中央、省级新闻媒体报道。

执法有力度,服务有温度

9月20日,一位50岁左右的男子匆匆走进东阿县公安局鱼山派出所户籍大厅。原来,当天他为母亲代办银行业务时,发现老人身份证丢失。

“母亲年迈且行动不便,无法到现场办理身份证,怎么办?”男子言语之间满是焦急。

“没关系,我们上门服务,给老人办理业务,请留下您的家庭地址和联系方式。”民警一句话化解难题。

当天中午12时许,民警准时上门。一番准备之后,很快为老人采集到合格的照片,并返回派出所继续办理相关业务。

改革无穷期,服务无止境,满意无终点。东阿县公安局始终聚焦改革创新,通过创新“警消联动、融合共治”新

模式,打造“党建联盟”品牌,组建新型犯罪研究作战中心,持续优化营商环境,建设“24小时智慧警局”等措施实现公安机关质量效能新提升。

东阿县公安局聚焦民意需求,强力推进“一窗通办”在全市率先破题,全力打造了“通窗为主,专窗为辅,有机统一”的综合服务实体,实现了窗口效率、群众体验、服务效能、队伍素质的“四提升”,树立了公安机关为民办实事的良好形象。

正如居民王红所说:“取一个号,排一次队,到一个窗口,就把刚出生的孩子落户问题和处理违章两件事快速办完,真没想到‘一窗通办’给群众带来了这么高效便捷的服务。原来要办理这些事得跑好几个地方,现在优化了流程,为我们节省了很多时间,真心为他们点赞。”



9月23日,在平区博平镇任何村,市自然资源和规划局工作人员对大枣进行抽样检查。

当前,市自然资源和规划局正在开展食用林产品安全监测工作,严格管理农药等生产投入品的使用,有效防范食用林产品质量安全事故,保障群众舌尖上的安全。

■ 商景豪